

КОЛЛЕКЦИОНЕРЫ

Однажды в «Литературной газете» я прочитала про мужчину, который страдал от депрессии. У него было состояние как у человека, потерявшего Родину. Всё есть, а ничего не мило.

Мужчину не радовали ни новая квартира, ни успехи детей. Родственники очень страдали, наблюдая за человеком, в котором угасает жизнь. Они не знали, как его спасти. Единственное, что его моментально увлекло, — это коллекционирование марок. Оно и послужило его спасением, вывело человека из мрачного состояния духа. Он настолько увлекся, что забыл о прежних переживаниях.

Коллекционеров и среди нас много. Это увлечение делает жизнь интересней, возвышая над рутиной. Вспоминаю бывшего сотрудника редакции — покойную Наталью Петровну Михайловой. С ранней юности и до конца своих дней она собирала конверты. Раскладывала их по темам — флора, фауна, праздники, знаменитые люди, города и села, и прочее.

Ведущая литературного салона «Гармония» Е.И. Локтева коллекционирует колокольчики. Это увлечение зародилось у неё после того, как она посетила Переделкино, побывала в музее Булата Окуджавы, где находилось огромное количество колокольчиков. Знаменитый поэт тоже собирал их.

Друзья Екатерины Ивановны привозили ей колокольчики из разных городов России, из других стран. Их у неё уже больше сотни. Не раз Екатерина Ивановна говорила, что звон колокольчика отгоняет нечистую силу.

На мероприятиях, посвященных тому или иному автору, ведущая салона раскладывала на столике колокольчики, и на них было приятно любоваться.

Коллекционировать можно все, что душе угодно. Знаю одну женщину, которая собирает настенные часы. Они занимают у неё в квартире всю стену.

Лариса Петровна Грицак, жительница нашего города, выращивает различные цветы, у нее много из. Но больше всего — за 80 различных сортов растения хост. Именно их вместе с ивами сна и коллекционирует.

Увлечение растениеводством не только делает нарядным дачный участок Грицак, она обустроила рядом с ним улицу. Здесь растет огромная, похожая на вазу красивая ива. Рядом с ней соседствуют другие деревья — каштаны, сосны. Если бы все так поступали, как Лариса Петровна, насколько красивым был бы наш город!

Ещё одна жительница Андреаполя Маргарита Геннадьевна Васильева давно известна всем как страстно увлеченный растениеводством человек. Она настолько любит всё, что выращивает, что даже посвящает им стихи:

Господины георгины,
вы по-прежнему любимы!
Величавые цветы

смотрят гордо с высоты
В солнечных лучах
красуясь,
Я на них смотрю,
любуясь.
Выходя на прогулку в сад,
Задержу в восторге
взгляд...

Однако, несмотря на обилие цветов на своем приусадебном участке, Маргарита Геннадьевна коллекционирует ахименесы. У нее огромное количество сортов. Большинство их развивается довольно быстро, наращивая разветвленные побеги с множеством бутонов и цветков. Понятно, что для того, чтобы обеспечить активный рост и обильное цветение, им требуется достаточно интенсивное питание. Зная это, Васильева делает всё, чтобы растения хорошо развивались.

Ещё одно страстное увлечение Маргариты Геннадьевны — томаты. На приусадебном участке получили «прописку» такие сорта, как Ильди, Хурма, Киви, Сокровище инков, Бабушкино, Чудо света, Розовый мёд, Аурия, Анна Герман и другие.

Приобрести семена томатов легко и в магазине, и по Интернету. Но главное и любимое дело всех фанатов не в самой покупке, а в выборе сортов к посадке. Этот процесс очень интересный и может занимать от нескольких часов до нескольких месяцев. И чем человек искушеннее, тем подбор сортов ведется тщательнее и дальше. К таким фанатам относится и М.Г. Васильева. Она берет во внимание не только вкусовые качества сорта, но и его внешний вид, условия произрастания и прочее. Помогает ей и то, что она в свое время окончила агрономический факультет сельскохозяйственного института и долго работала по специальности в госсеминспекции, мелиорации.

Наталья Сергеевна Ушакова особенно страстно стала заниматься растениеводством после того, как заболела. Она, очень деловая и энергичная, никогда не думала, что болезнь подстерегает её и не позволит полноценно двигаться. Долгие годы женщина работала фельдшером «скорой помощи». Была настоящим профессионалом своего дела. Умела находить выход из самой, казалось бы, неразрешимой проблемы.

Падать духом — не в её характере. И Наталья Сергеевна переключилась на цветы и овощи. Их у нее очень много. Она, например, испытывает различные сорта клубники. Смотрит, какие из них наиболее подходят к почве на стадии. Но самая большая её страсть — лилии. Их Ушакова действительно коллекционирует.

Коллекционирование не

дает людям той или иной материальной выгоды. Но оно, как очень разумное увлечение, защищает нашу душу

от негативных мыслей и тяжелых переживаний.

Г. ЕРМОЛАЕВА.

Фото библиотеки.

